



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№ 139 (8816)
ВТОРНИК
10
ДЕКАБРЯ
2002 год

Зимовка на фермах

САГИТОВСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В послеобеденное время на молочной ферме Сагитовского отделения МУСП "Маканский" царил оживление. Животноводы обживали новое животноводческое помещение, которое

го отделением Д.С.Каипова.

-Работала здесь бригада со стороны, - рассказывает управляющий. - Вначале сомневались - успеют ли управляться до сильных мо-

ли, а к декабрю уже все готово было. Сейчас вот скот принимаем из других отделений хозяйства.

Приятно было побывать внутри помещения, где все еще пахло свежеоструганными досками. Чисто, уютно, утеплены окна, двери. Как пояснили животноводы, здесь два помещения соединенные между собой закрытым тамбуром. Разместили здесь телятник, родильное отделение, профилакторий для телят молочного пе-



днем раньше приняли от строителей. Здесь же застали и управляюще-

рзов со всем объемом работ, но трудились здорово. В июле нача-

лися. Не так-то просто в сегодняшние дни построить какой-либо

Подпись - 2003

Уважаемые подписчики!

Подписаться на районную газету

"К НОВОЙ ЖИЗНИ" - "ЯНЫ ТОРМОШКА"

на 2003 год можно в любом почтовом отделении.

Спешите,
не упустите
время!

Индекс - 50733,
50734.

Цена подписки:
на 1 месяц -
13 рублей;
на 6 месяцев -
78 рублей;
на 1 год - 156 рублей.

Челки на пальца

Мягкая шерстяная тряпочка, пропитанная спиртом и растительным маслом в равных долях, поможет восстановить блеск мебели, потускневшей от времени.

4 декабря состоялось собрание уполномоченных пайщиков района. С докладом о работе правления потребительского общества "Акъяр" выступил его председатель А.Х.Хамидуллин.

Как было отмечено, с момента образования на базе бывшего коопернера райпо ПО "Акъяр" сделано немало. Сегодня в потребительстве действуют 26 магазинов, есть небольшая сеть общественно-го питания в форме кафе-магазинов в селах Акъяр, Антиган и п.Садовый. Продолжается работа по приему-передаче основных средств райпо в счет погашения долгов. Это в основном магазины в селах и деревнях.

Один из основных показателей деятельности общества -розничный товарооборот. С момента образования общества он составил 4 млн.

300 тысяч рублей и наблюдается динамика роста. Причем, 80 процентов розничного оборота приходится на продовольственные товары, не использованы пока возможности и резервы по работе с промышленной группой. Положительно отмечена работа круглосуточных продовольственных магазинов N 1 и 5, которые обеспечили 61 процент общего товарооборота ПО.

Касаясь финансово-хозяйственной деятельности, председатель отметил, что за период работы потребительского общества получена прибыль в сумме 263 тысячи рублей, уменьшен убыток с начала

производственный объект, однако в данном случае сумели обойтись без больших материальных затрат, что немаловажно. В ход было решено пустить стройматериалы, оставшиеся после разборки давно пустующих, полуразвалившихся скотопомещений.

Пока вместе с управляющим и бригадиром животноводства Ф.А. Абдуллиным осматривали новое родильное отделение, боксы для отела коров, клетки для телят, подошел большегрузный "КамАЗ" с новой партией телят из Нововоздвиженского отделения.

-Если так дело пойдет, то через денек заполним новый телятник, - с уверенностью говорит Д.С.Каипов. - Главное, есть животноводческие кадры, есть желание работать. Сейчас вот пополняет свою группу за счет только что поступивших телят опытный и старательный скотник Гумер Халилович Мамбетов. Из месяца в месяц добивается высоких и стабильных ре-

зультатов по получению привесов. И другие стараются от него не отставать. Сейчас будут работать с большим настроением. К тому же и кормов сумели заготовить в достатке.

С получением надеев, как пояснил управляющий, дела нынче обстоят не ахти как. И даже не потому, что отел только начинается. Большой процент дойных коров вынуждены были забраковать из-за заболевания лейкозом. Для их замены и обновления дойного стада поступило 60 телят из соседнего Мамбетовского отделения. Но пока они станут приличными буренками на ферме намерены организовать подсосный метод выращивания телят, а также увеличить поголовье крупного рогатого скота с 300 до 500. С вводом в строй нового помещения на ферме и имеющимся желании работать - это вполне осуществимая задача.

В Данилов.
На снимке: скотник Г.Х.Мамбетов.
Фото И.Узбекова.

Собрание пайщиков

Наметились положительные сдвиги

года до 157 тысяч рублей против 420 тысяч (переходящий убыток Коопунивермага), рентабельность торговой деятельности составила 5 процентов. Также погашена задолженность по заработной плате работникам, сегодня она выдается своевременно.

Перед работниками ПО "Акъяр" стоят большие задачи, и в первую очередь, укрепление материально-технической базы потребкооперации, наращивание объемов деятельности.

Также на собрании выступили с отчетом о финансово-хозяйственной деятельности главный бухгалтер ПО Ф.М.Абубакирова, о ра-

боте ревизионной комиссии потребительства -председатель М.Х.Калимуллина, о бизнес-плане деятельности ПО "Акъяр" на 2003 год - экономист Г.А.Ибатуллина, об изменениях в Уставе потребительства и оформлении юридической документации - уполномоченный Башпотребсоюза С.Б.Якиров. В прениях по докладу состоялся обмен мнениями, в целом работа потребительства "Акъяр" признана удовлетворительной.

Состоялись выборы членов совета ПО "Акъяр", председателем избран А.Х.Хамидуллин, членов ревизионной комиссии потребительского общества, председателем избрана М.Х.Калимуллина. Делегатом республиканской конференции потребкооперации избран А.Х.Хамидуллин. Р.Галеев.

Как живется - может

Зия, с.Акъяр: Звонила дочка, будет сдавать госэкзамены. Младший сын сейчас в детском санатории -спасибо нашим докторам за предоставленную путевку.

Фарзана, Татыр-Узяк: Наконец -то состоится долгожданная свадьба племянника. Огорчает то, что опять зарплату задержали.

Мухаметгали А., с.Ивановка: Очень порадовали дети своим приездом. Огорчает то, что резко похолодало. Мы ведь уже отвыкли от таких морозов.

Минзалия, с.Акъяр, работник РУФПС: Хочу сказать, что состояние почтовых ящиков у населения неудовлетворительное, не это ли также является причиной сохранности корреспонденции.

Не будьте поздравить своих близких с Новым годом - у нас очень большой выбор открыток.

Зоя, фельдшер, с.Антиган: С первыми морозами и больных стало больше. Не каждый имеет возможности приобрести нужные лекарственные препараты.

Поздравляю всех с наступающим Новым годом! Всего вам хорошего.

Гильмия Ш. с. Акъяр: Радует, что сын с снохой достроили жилье и переехали. Вторая радостная весть, что семья дочери купила машину. Всем здоровья и счастья в Новом году!

13 декабря в Акъярском филиале Сибайского политехнического колледжа состоится торжество -- посвящение в студенты.

Приглашаются родители. Начало в 10.00 часов.

КАЛЕНДАРЬ

10 декабря	Восход	9.28
	Заход	16.50
	Долг. дня	7.22
11 декабря	Восход	9.29

Это интересно

Зеркало около 5 тысяч лет. До изобретения зеркального стекла пользовались камнем и металлом. В I веке нашей эры у древних римлян уже появились стеклянные зеркала. В России первые стекольные заводы появились при Петре I.



Истины

Книги следует читать так же неторопливо и бережно, как они писались.

Торо.



Недавно в Акъярской средней школе № 2 чувствовалось оживление, волнение: в фойе выставка поделок учащихся, стенды "Из истории школы", "Лучшие спортсмены", "Наша гордость - медалисты"; установлена видеоаппаратура, в актовом зале молодые учителя репетируют свои роли, в кабинетах наводят порядок; члены родительского комитета с озабоченными лицами заседают у директора. По всему видно, что ожидается большой прием.

В назначенный час коридоры школы заполнились гостями: здесь и предприниматели, и руководители организаций, и ответственные работники госучреждений.

С большим интересом осмотрели гости кабинеты, мастерские, спортзал, столовую. Воочию увидели материальное состояние школы, техническую оснащенность.

И вот, наконец, все собрались за круглым столом. Гвоздь программы - разговор о попечительском совете. Во вступительной речи директор школы В.Д.Иштакбаева отметила, что "...благотворительность была в России всегда. Несмотря на трудности последних лет, многие, не равнодушные к проблемам школы люди, по мере возможности старались помочь ей. Слова благодарности за поддержку можно сказать в адрес М.М.Буранчина, М.Г.Мулькаманова, Ф.М.Казакбаева. Буквально на днях получили в дар от главы администрации Ф.К.Кульсинбаяева мебель для столовой. Но все видели, проходя по школе, в каком она состоянии. Очень много нужно вложить в нее, чтобы школа стала современной, соответствующей требованиям времени".

Разговором "за круглым столом" успешно дирижировали председатель родительского комитета Хакимов Р.Ф. и зам. председателя Сынбулатова А.А.

А.Сынбулатова: Сегодня мы собирались, чтобы обсудить важный вопрос - создание попечительского совета. Но сначала о делах в школе. О самом главном - об учебе, расскажет завуч школы Н.А.Димухаметова: "Уже много лет наша школа работает как инновационное учреждение. Был разработан проект развития школы как многопрофильной, адаптивной, личностно-ориентированной. Учителя начальных классов и среднего звена работают над внедрением системы развивающего обучения, а в прошлом году эта работа получила официальный статус: создана республиканская экспериментальная площадка "Внедрение системы РО в начальной и средних ступенях школы в условиях сельской местности".

Продолжена работа в старших классах по естественно-научному и гуманитарному направлениям. Разработана модель выпускника школы "Творчески развитая, соци-

ально-ориентированная личность, способная к самореализации". Учащиеся школы посещают 42 факультатива и спецкурса, 27 кружков, занимаются по индивидуальным планам. С удовольствием участвуют в различных конкурсах, соревнованиях, олимпиадах. Все это дает заметные результаты. Так, ежегодно наши учащиеся занимают более 40 призовых

мест на районных олимпиадах, успешно выступают на республиканских.

Значительно повысились успеваемость и качество знаний: 99,4% и 54,7% соответственно.

Анализируя данные о выпускниках, мы можем уверенно сказать, что школа - на правильном пути. В большинстве своем, наши выпускники конкурентоспособны с городскими школьниками и обладают всеми данными для

и каждый понимает, что школу необходимо расширять".

А. Сынбулатова: "Организатором этого мероприятия является родительский комитет школы. Слово его председателю **Хакимову Р.Ф.**: "Уважаемые гости, члены РК, учителя! Сегодня мы собрались за "круглым столом" АСШ № 2 в жизнепола-

гательстве не ищут - денег не платят, и совет нанимает директора, принимает участие в приеме на работу учителей, утверждает направления учебного плана школы (правда, не вмешиваясь в то, как учитель строит почасовое планирование и преподает), распоряжается бюджетом.

В общем, родительский комитет, администрация АСШ № 2 предлагают под-

всю серьезность материального, финансового обеспечения образования. Поэтому полностью приветствуем инициативу родительского комитета и администрации школы по созданию попечительского совета".

М.М.Буранчин, директор МУП "Агропромхимия": "Работу очень сильного коллектива АСШ № 2 знаю не понаслышке. Здесь учились мои дети, здесь работает супруга. Коллектив творческий, много передовых идей. Поэтому поможем всем, чем сможем. Прежде всего поспособствуем развитию спорта, поможем приобрести спортивный инвентарь".

М.Г.Мулькаманов, директор ООО "Хайбулинское Сельэнерго": "У меня тоже тесные связи с этой школой. До сих пор старался внести путь небольшой, но свой вклад. Я с удовольствием войду в попечительский совет".

Р.Р.Хисматуллин, директор ЗАО "Фактор": "Я вхожу в эту школу с особым трепетом, так как я учился в ней, ровно 10 лет назад закончил ее. Несмотря на то, что в арендованном мною здании "Дома быта" очень много работы по ремонту, я при первой возможности помогу родной школе".

А.Х.Хамидуллин, председатель правления ПО "Акъяр": "Каждый из нас стал человеком, нашел свою дорогу в жизни благодаря учителям. Мы все в большом долгу перед школой. Я поддерживаю идею попечительского совета, помогу прежде всего литературой, учебными пособиями".

С.Н.Абубакиров, директор ООО "Хайбулинский мясоперерабатывающий завод "Арслан": "Попечительство - очень нужное дело. Помогу школе не только как предприниматель, но прежде всего как мусульманин, ведь одна из заповедей Корана - "поделись с нуждающимся".

Своей школе, Абубакировской, я подарил теннисный стол, и теперь ребята с удовольствием играют в теннис, развиваются физически".

Т.И.Шербакова, председатель попечительского совета

Время велит

Попечительскому совету - быть!

мест на районных олимпиадах, успешно выступают на республиканских.

Значительно повысились успеваемость и качество знаний: 99,4% и 54,7% соответственно.

Анализируя данные о выпускниках, мы можем уверенно сказать, что школа - на правильном пути. В большинстве своем, наши выпускники конкурентоспособны с городскими школьниками и обладают всеми данными для

и каждый понимает, что школу необходимо расширять".

А. Сынбулатова: "Организатором этого мероприятия является родительский комитет школы. Слово его председателю **Хакимову Р.Ф.**: "Уважаемые гости, члены РК, учителя! Сегодня мы собрались за "круглым столом" АСШ № 2 в жизнепола-

гательстве не ищут - денег не платят, и совет нанимает директора, принимает участие в приеме на работу учителей, утверждает направления учебного плана школы (правда, не вмешиваясь в то, как учитель строит почасовое планирование и преподает), распоряжается бюджетом.

А. Сынбулатова: "Какое мнение у собравшихся по поднятой проблеме? Нужен ли попечительский совет? Кто желает войти в этот совет?"

Аллагурова А.М., учительница истории АСШ № 2: "Иван Сытин, известный изобретатель, был совершенно феноменальной одаренности человек! И потрясающей прелестью души народного образования. Начав с приказчика в книжной лавке, он создал фирму, равной которой не было в Европе.

Начиная с С.М.Третьякова главного Московской городской думы избрали очень богатого человека.

На пожертвования

к у -

Меценат - это не тот, кто выделил в помощь нуждающемуся что-то по принуждению, отдавая дань моде. Меценатство должно быть от души.

предпринимателей: "Обязательно посоветуюсь со всеми предпринимателями района, найдем возможность помочь школе, надеюсь на их понимание".

А.А.Тимерьянин, директор ПУ-110: "У нас такие же проблемы, как и в вашей школе. Знаю, что у вас тру-доспособный коллектив, ре-

зов и промышленников в Москве было построено несколько десятков больниц, несколько сотен школ, училищ. Создана вся культурная структура. Все театры, исключая Большой, были построены купцами. А Савва Мамонтов? Много лет он материально и морально помогал художникам, устроил частную Русскую оперу. И это железнодорожный олигарх! Тимофей Саввович Морозов, построил несколько клиник в Москве. Растропович отдал 8 млн. долларов на одну только медицину. Создан Музей российских меценатов и благотворителей Хранитель - Лев Краснопевцев. К сожалению, примеров таких в нашей жизни очень мало".

Р.И.Султанова, начальник отдела культуры: "Очень хорошо знаю все проблемы современной школы. Так как сама поработала в школе и учителем, и директором. Была главой Акъярской сельской администрации, видела

все единодушно высоко оценили выступление артистов. Возможно, каждый подумал о том, что школе, в которой такая талантливая, подающая надежды молодежь, есть смысл помогать, у такой школы есть будущее!"

Всех, кто желает помочь школе, бывших учеников, ставших состоятельными людьми, тех, кто не равнодушен к проблемам образования, нынешних и будущих родителей приглашаем принять участие в конкурсе по приему в попечительский совет. **По всем вопросам обращаться по телефонам 2-15-08, 2-15-48.**

школьный родительский комитет. Многие вопросы мы уже решаем вместе. Помогаем школе в обучении учеников на водительских курсах. Возможно, вы воспользуетесь моим предложением закрепить кабинеты по организациям?"

А.Н.Симонова, начальник финансового управления: "Образование - это основа основ. И экономить на образовании никак не можем. Району обязательно нужна хотя бы одна базовая школа, ведь к нам приезжают гости, проводятся различные мероприятия, обмен опытом. В школе № 2 всегда много таких приемов, поэтому поднятая проблема для нее очень сверхвременная. Все вопросы обязательно будут изучены, обсуждены возможности планомерной помощи школе. Первоочередная задача - обновить козырек, помочь в приобретении спортивного инвентаря".

А.Т.Шарипова, управляющая Хайбулинским ОСБ № 4584: "Сегодняшний разговор - первый в районе. Меня радует такая инициатива школы. Не пойму только, почему нет представителей РОО? Мы обязаны помочь школе. Кто, если не мы? Хайбулинский район был и будет. Все, что делаем, - это на благо нашего района. Попечительский совет должен вести работу по особому плану, строго контролируя расходы фонда, надо внимательно изучить прежде всего ориентацию этого фонда. Особое внимание, мне кажется, надо уделить эстетическому, нравственному воспитанию детей. Меценат - это не тот, кто выделил в помощь нуждающемуся что-то по принуждению, отдавая дань моде. Меценатство должно быть от души. О том, что эта школа дает своим ученикам хорошую подготовку к жизни, я могу судить по своим работникам. Большинство из них - выпускники АСШ № 2. Очень дружные, трудоспособные, ответственные. Мы вместе с ними обсудим возможность помочь школе, сделаем все, что в наших силах".

Ф.М.Казакбаев, начальник Акъярского участка ОАО "Баштрансгаз": "Наша организация является шефом школы № 2. Мы знаем нужды школы, оказываем необходимую помощь. Как шефы мы можем и не входить в попечительский совет".

Итогом разговора за круглым столом стало создание попечительского совета. 12 человек подали заявление о приеме в совет. Председателем избран **Билалов Даут Галиуллович**, главный инженер Акъярского участка ОАО "Баштрансгаз".

В заключение все гости школы увидели яркое выступление агитбригады молодых учителей школы.

ХАНЭК

УЧЕБНИК
СМЕХА В ГОСТИКЕ

Смех и здоровье

Бывают в нашей жизни такие занудливые люди, которым все не так и не эдак. Вообще, не видят вокруг себя ничего смешного, веселого.

А смешного в жизни хватает. В том числе и на официальном уровне. Взять хотя бы нынешний 2002 год. Казалось бы, что в нем особенного? Однако... Читается одинаково слева направо и наоборот... Так называемый палиндром.

В этом же палиндромном году вышел палиндромный 1111-й номер нашего журнала. Конечно, событие не весть какое эпохальное, но все-таки... Перевалило за тысячу, и еще за сотню, и за десяток... И еще один номер...

И еще один год приближается к своему естественному финалу, который, как известно, был объявлен Годом здоровья.

А здоровье во многом

зависит от хорошего настроения. От того, насколько человек умеет смеяться, веселиться, вообще, не впадать в уныние. Хотя времена в нашей жизни веселого бывает очень мало.

Медики между тем установили: смех способствует оздоровлению сердца, снижает давление, снимает головную боль.

Поддержать настроение на уровне вам всегда поможет наш самый веселый и занимательный журнал "Хэнэк" - "Вилы".

Спешите оформить подписку на следующий, 2003 год.

Индексы "Хэнэка" (на башкирском языке) - 73456, "Вилы" (на русском языке) - 73864.

Подписная цена за год 101 рубль 52 копейки.

Читайте и смеяйтесь на здоровье!

Марсель Салимов,
главный редактор
"Хэнэка" - "Вилы".

ЗИГ-ЗАГ-ИЗМЫ

Молодежная тискотека
Телопредохранитель
Стой! Кто идиот?
Пункт обмана валюты.



Ф.Зиганшин.

Нарочно не придумаешь

«Несмотря на то, что я получаю психическую пенсию, продолжаю работать». (Из объяснительной).

«Он не пьет, не курит. На работу ходит вовремя. Другими компрометирующими фактами профком не располагает». (Из характеристики).

«Продается "Запорожец" (Возраст 10 лет). Давление и температура в норме». (Из объявления).

«Сбито 2 телеграфных столба и клубный забор трактором "ДТ-75", будучи в нетрезвом состоянии». (Из протокола).

«В связи с болезнью, не сумела заготовить сена, поэтому прошу принять мою корову в колхоз». (Из заявления).

«За последний месяц резко увеличилось число дорожно-транспортных происшествий из-за правил дорожного движения». (Из отчета).

Собрал Х.Хайдаров.

БЕСТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ

Неотложка - зарплата.	Расточитель - токарь.
Ответчик - студент.	Раскольник - молоток.
Остряк - нож.	Стукач - дятел.
Привратник - лгун.	Смотрины - телевизор.
Покрывало - козырная карта.	Сверхпроводимость -
Подкидыши - мяч.	быстро выпроваживание гостей.
Помойка - баня.	Сонник - сторож.
Подлиза - язык.	Телогрейка - водка.
Постамент - милиционерский пост.	Л.Соколов.



Пивловицы и пивговорки

Пиву время - работе час.
Алюминиевая банка для пива - голодающая смерть бабулькам!
Пиво расширяет не только связи, но и печень.

Ром пиву не товарищ.
Не бывает много пива, бывает мало времени.
Пена от пива недалеко падает...
Скажи мне, какое пиво ты пьешь, и я скажу тебе, кто ты.

А. Галаганов.

Рифмочки

Взрыв в шкафу, как от тротила...
Плохо я компот закрыла.
...
Уломайки дважды
Кроют власть в три этажа.
...
Не житуха в январе,

Коль удобства во дворе.
...
Этот самый Буратино
Слишком нос дерет, скотина...
...
Нас большей всего на свете
Обижают наши дети.

Кто она и кто я?

Юмореска

Жениться решил я только на душевной женщине, которую полюблю не за стройные ноги, не за смазливое лицо, не за осиную талию и широкие бедра, а только за широту и глубину души.

Решить-то решил, только вот, где взять такую? Сунулся к одной, нарисовал ей предмет своей мечты, а она мне:

- Ты че, в натуре, мужик, с ума сбрендил? Где теперь такие кошелки водятся? Не, блин, я тащусь от твоего бреда.

Другая:

- Куда катишь пехом, козел? Понаехал "Мерс" себе заведи, потом к привичным девушкам приставай.

Третья:



А. Вугор



С. Семенов

- Ты че, мужик, пьяный или шариков в черепушке не хватает? Посмотри, кто такой я!

Посмотрел я, кто она и кто такой я и решил вообще не жениться. Какие-то такие разговоры у них не понятные... Иной раз и не сообразишь, что ответить... Ведь женившись все равно придется разговаривать. И на вопросы отвечать... Не получится у меня...

Г. Молодцов.

М. Алиев



Джентльмены без удачи

Фельетон

Помните, как несколько лет тому назад один рыжий, не совсем молодой, но не такой старый, как его начальник, человек пытался вынести из самого Кремля полмиллиарда долларов на предвыборные цели. Раз он тайно выносил деньги в благородных целях, то бишь, чтобы его руководитель с нулевым рейтингом стал во главе огромной страны, к нему не стали применять какие-либо меры воздействия. Лишь погрозили пальцем и отпустили руководить одной из самых важных отраслей России. Мы можем гордиться! Такой человек появился и в нашей республике. Правда, не такого масштаба. Тем не менее... Он трудится оператором на автозаправочной станции, что находится на улице "Совхозной" поселка Раевка Альшеевского района. В один из прекрасных дней он решил отнести дневную выручку в находящуюся рядом управление станции. Сумму денег в 268 тысяч рублей посчитал незначительной и не стал просить кого-либо сопровождать себя. Но, не успел выйти из здания заправочной станции, как к нему подлетели три удалых джигита на мотоцикле марки "Иж" и, как коршуны, схватили коробку с деньгами. Но, доморощенные грабители, видимо, были не столь опытными, как их лихие западные коллеги. Коробка раскрылась,

часть денег рассыпалась по земле. Молодчики, возможно, не были мелочими, а может, побоялись внезапного появления нежелательных свидетелей, поэтому быстро ретировались в неизвестном направлении. Незадачливому подражателю кремлевского ловчака самому пришлось собирать купюры.

Прибыл милицейский наряд. Людям в погонах в тот день пришлось довольствоваться лишь стареньким мотоциклом, брошенным грабителями в полутора километрах от места совершения преступления. Но представители правоохранительных органов уже на другой день сумели доказать, что недаром едят хлеб с маслом на налоги населения. Они успешно задержали лихих бандитов. Ими оказались работники местного хлебокомбината Роберт Сергеев, Ринат Хисамов и Марат Сиражетдинов. Определенную часть денег из 171 тысячи рублей, они сумели успешно потратить, остальная сумма возвращена законному хозяину.

Видимо, ребятам долго не придется покататься на мотоцикле. Остается надеяться, что случившийся досадный факт у операторов автозаправочной станции надолго отбьет охоту таскать огромные суммы денег, конечно, в нашем понятии, в простых коробках.

Ф.Хажиев.

Социальное страхование

Проявляя заботу о здоровье

Подходит к концу 2002 год - Год здоровья. Фонд социального страхования Республики Башкортостан, проявляя заботу о здоровье работающих граждан, а также о полноценном отдыхе детей, выделил в текущем году только по Сибирскому филиалу ассигнования и финансировал летнего оздоровительного отдыха детей в загородных лагерях на сумму более 10 млн. рублей, и санаторно-курортное оздоровление работников страхователей (организаций) - на такую же сумму.

Анализ оздоровительной работы с детьми в минувшем лето показывает, что выделенные фондом ассигнования использованы мало. К сведению читателя: ассигнования - это разрешение фондом социального страхования использовать хозяйствам или предприятиям свои средства на оздоровление и отразить в отчете соцстраха. А чтобы использовать ассигнования, предприятию необходимо изыскать финансовые возможности для расчета по приобретенным путевкам с распределителями путевок (санаториями, курортами). Например, СПК им. Ленина, УЭЗГВ, ПУ-110 вообще не использовали выделенные ассигнования на оздоровление детей. Хорошо отнеслись к оздоровлению детей в СПК "Красный доброволец", районном отделе образования, ветстанции.

В текущем году фонд будет принимать к зачету средства, истраченные на оздоровление детей сверхнормативов в Соцстрахах. Все неиспользованные ассигнования, выделенные для оздоровления, будут возвращены в ФСС РФ. Поэтому желательно использовать все возможности для оздоровления своих работников в счет средств социально-го страхования.

Начисленные средства в Соцстрахах используются на следующие цели: около 50% всех начислений идет на оплату больнич-

ных листков по временной нетрудоспособности, на пособия по беременности и родам, по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, единовременного пособия при рождении ребенка, пособия женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, социального пособия на погребение и возмещения гарантированных перечня ритуальных услуг, оплату дополнительных дней по уходу за детями-инвалидами с детства до достижения ими возраста 18 лет и пр. Большинство предприятий не имеют достаточных средств для оплаты этих расходов. Поэтому Региональное отделение фонда социального страхования ПФ по РБ возмещает эти расходы страхователям. Для получения возмещения (дотации) необходимо обратиться в Сибирский филиал РО ФСС РФ по РБ.

С 1 января 2000 года вступил в силу Федеральный закон № 125-ФЗ от 24.07.1998г. "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, который определяет возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью застрахованных при исполнении ими трудовых обязанностей. В соответствии с этим Законом страхователи, т.е. предприятия и организации должны вносить в фонд социального страхования начисленные средства по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Все неиспользованные ассигнования, выделенные для оздоровления, будут возвращены в ФСС РФ. Поэтому желательно использовать все возможности для оздоровления своих работников в счет средств социально-го страхования.

Ф.Биксаева, ведущий специалист по Хайбуллинскому району Сибирского филиала РОФСС РФ по РБ.

Школьная жизнь

Общение обогащает нас

Сотрудничество Юлбарсовской школы с Байгужинской школой Зиланнского района четыре года. Совместно проведенные мероприятия способствуют общению, дружбе учащихся.

Первое заседание МО прошло в ноябре в Юлбарсовской школе. Учителя начальных классов показали гостям открытые уроки.

А.М.Таймасова, учительница 1 класса, демонстрировала прекрасный урок башкирского языка по методике Эльконина-Давыдова. Урок по той же методике провела опытная учительница Р.К.Байгужина. Ее урок отличался разнообразием используемых элементов.

З.Р.Байгужина, учительница 3 класса, пригласила учеников и гостей в настоящий уголок природы. Хотя это был урок природы, учащиеся успели сочинить и стихотворение.

На уроке математики в 4 классе учительница М.Л.Байгужина большое внимание уделила на психологической подготовке учащихся, на активизацию мышления.

Проводимое соревнование "юных орнитологов" с организатором детского движения Т.Б.Бикбовой - пример бережного отношения к птицам, к природе.

Было принято решение: следующее заседание МО провести в Байгужинской школе Зиланского района.

Р.Байгужин, заместитель директора.

Подписка — 2003

“Молодежная газета”: с нами не соскучишься!

Уважаемые читатели! Среди существующего разнообразия газет и журналов очень трудно остановить свой выбор на чем-то одном, конкретном. Но время неумолимо, и подписная кампания движется к своему завершению, поэтому стоит поторопиться с выбором.

Итак, если вы цените средство массовой информации за многообразие поднимаемых тем, то вам просто необходима “Молодежная газета”. Именно на ее 24 страницах вас ждут разнообразные публикации по самым животрепещущим проблемам современной жизни.

Если вы интересуетесь музыкой, то постоянные рубрики “Музбазар”, “Звездная пыль” и “Фанклуб” сделают вас настоящим знатоком в мире шоу-бизнеса.

Если вы не мыслите своей жизни без программы телепередач, кроссвордов, гороскопов и анекдотов, то вам также не обойтись без “МГ”.

Если вы спортсмен или сочувствующий здоровому образу жизни, две страницы информации под рубрикой “Спортивный четверг” постоянно будут держать вас в курсе всех событий.

Если в вашем доме есть дети младшего школьного возраста, то наша рубрика “Домовенок” скрасит их досуг и поможет им выявить творческие способности.

Кроме того, подписчики “Молодежной газеты” всегда могут поздравить своих родных и близких со знаменательным событием в жизни, дать бесплатное объявление в рубрику “Знакомства”.

Но это еще не все. Каждое полугодие “МГ” проводит лотерею среди своих подписчиков. Все, кто пришел в редакцию копию подписной квитанции, имеет возможность выиграть аудио и видеоАппаратуру, часы, спортивный инвентарь, фирменные футбольки “Молодежки”, календари и многое другое.

Наши индекс 50603. Стоимость подписки на 6 месяцев - 94 рубля 38 копеек; на 12 месяцев - 188 рублей 78 копеек.

Подписывайтесь на “Молодежную газету” - популярный, красочный еженедельник для всех и вы не пожалеете о сделанном выборе!

Сообщает, предупреждает

Воруют все — даже провода

В последнее время участились случаи хищений проводов с действующих ВЛ-10 кВ. Так только за 4 дня недели, с 29 октября по 1 ноября, обнаружено 4 случая хищений провода по зоне Сибайских электрических сетей:

29 октября было похищено 6,3 км провода с отпайки на летний лагерь Абдрахманово Баймакского района.

21 октября хищение произошло с отпайки на летний лагерь Мустаево Баймакского района. Злоумышленники сняли провод с 58 пролетов линии.

В этот же день, 31 октября, была разграблена отпайка на летний лагерь Восток Зилаирского района. Снято 8,7 км провода, разбито 165 изоляторов, спилено 20 бандажей.

1 ноября подвергся нападку лагерь Казанка Баймакского района. Похищен провод с 17 пролетов линии.

С начала года по всем трем районам было выявлено 12 случаев хищений, ущерб, нанесенный Сибайским электрическим сетям, составляет около 500 тыс. руб.

Продажа ворованных проводов ЛЭП и других деталей электрооборудования стало доходным бизнесом во всех регионах России. Особое беспокойство вызывает то обстоятельство, что хищения носят от-

кровенно разбойный характер. А в случае хищений в Баймакском районе можно предположить, что действует одна группировка, очень уж похож “почерк” хищений. Преступники действуют довольно грамотно.

В результате повреждения и вывода из строя дорогостоящей техники нарушается нормальная работа энергообъектов, возникают аварийные ситуации и сбои в обеспечении потребителей электроэнергией.

Из-за отсутствия такого количества провода, предприятие не сможет восстановить эти линии, и летние лагеря на следующий год останутся без электрической энергии, а хозяйства без молока.

Огромная просьба к населению: если кто-то что-нибудь знает о похищенных проводе или месте хранения, сбыта, просим помочь найти похитителей. Любые сведения передавайте в районные сети, мастерские участки СЭС ОАО “Башкирэнерго”, анонимность и вознаграждение гарантированы. Ведь может случиться так, что однажды и в вашем доме погаснет свет от действий мошенников.

А.Халиков,
директор Сибайских
электрических сетей
ОАО “Башкирэнерго”.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников: Насиму Ахметхановну Рахметову с 50-летием, Сайду Яганкаревну Старовойтову, Гирфану Исхаковича Шарипова с 45-летием, Рашиду Миннуровну Алибаеву с 40-летием, Маилью Туймахметовну Айтекову, Галину Николаевну Хакимову, Фирдаус Гатиятовну Аккушину с днем рождения.

Желаем радоваться солнцу и закату.

Каждой капле звонкого досяда,

И назло невзгодам и печалям

Оставаться молодыми всегда!

2153. дорогих родителей Маргиаз Гайнэтдиновну и Гибатуллу Мутигулловича Кильдибаевых с Золотой свадьбой.

За тепло, за души ваши добрые

И за то, что вы растили нас,

За заботу и терпенье долгое

Пусть вам Бог здоровья даст.

Дети, снохи, зятья, внуки-внучки.

2184. горячо любимого Гиния Гайнулловича Рымова с юбилеем — 75-летием.

Почетна эта дата и прекрасна,

И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем

И дружно все желаем:

Пусть радость сохранится навсегда

И жизнь продлится долгие годы!

С глубоким уважением:

жена Фагиля, сноха Фания, внуки Альфия, Рустам, Эльвира, зять Газим, сноха Катя и правнук Дим.

2182. дорого Ахата Шугаповича Таулбаева с 50-летним юбилеем и 25-летием совместной жизни с Зилей Закировной.

Желаем долгой жизни, счастья, здоровья и всех благ.

Теща, шурин, свояченицы и свояки.

2173. дорогую маму Савию Юсуповну Рахматуллину с 50-летием.

Пусть сегодня звучат поздравления

Их так много что хватит на век,

Так живи же, душой не старея,
Наш любимый, родной человек.

Дочь Салия, зять Раиль,
внучка Назгуль.

2171. дорого зятя Мавлета Сабирьяновича Кусяткулова с 50-летием, сестру Райсу, брата Рината с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, семенного благополучия.

Сестра, зять Нураевы,

свояченица Фанила, свояк Азамат,

сын Айсыуак.

2179. самого красивого парня и самого дорогого человека в моей жизни Роберта Альбертовича Исмагилова (п. Уфимский) с 26-летием!

Я знаю парней так много,
Но ты — не такой как все.

О тебе, Роберт, я всю жизнь мечтала,

Ты эти слова пойми.

Мечта! — это что-то большое.

Любовь! — она всех сильней.

А ты, Роберт, навсегда родной мне,

Тебя нет во всем мире милей!

Ты на свете самый любимый!

Самый родной ты мне!

И нет в мире тебя дороже,

Роберт!

Ты понимаешь? И за это прости.

Алтынаманова Альфия.
г. Орок

2187. дорогую и любимую нашу маму Муниру Халимовну Бикбулату с юбилеем.

День рождения Пятьдесят...
Это много или мало?
Мы желаем, чтоб на все Сил и бодрости хватило.

Желаем быть всегда счастливой,

Остаться доброй, спрavedливой

И молодой всегда!

С поздравлениями дочери Гульнара, Минзали, сын Ринат, зять Серик, Зариф, внук Алина, Замир.

п. Энергетик Оренбургская обл., с. Акъяр.

2191. Муниру Халимовну Бикбулату с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья на долгие годы

Чтоб вас стороной обходили невзгоды,

Чтоб счастье и радость не знали разлуки,

Чтоб душу согрели дети и внуки.

Суважением сестры, брат, племянники, Татьяначенко, Суюндуковы, Нагаевы, Бабины, Карабаев О.Х.

Объявления

МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В РАК

11 декабря — концерт работников культуры в РДК (20.00 ч)

13 декабря — конкурс “Я — культработник” (20.00 ч).

14 декабря — марафон, посвященный Году здоровья.

— Заключительный тур выступлений танцевальных и фольклорных коллективов (начало в 10.00 ч).

17 декабря — концерт воспитанников Акъярской школы искусств имени Юмабая Исянбаева.

18 декабря — концерт воспитанников танцевальных кружков при РДК.

К ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление Пенсионного фонда Хайбуллинского района 16.12.2002 года в 11.00 часов проводит семинар-совещание о порядке предоставления индивидуальных сведений за 2002 год и о вопросах назначения трудовых пенсий.

Приглашаются индивидуальные предприниматели.

При себе иметь:

- список работников, принятых на работу в 2002 году;

- копии платежных поручений и квитанций по перечисленным суммам в ПФ за 2002 год;

Место проведения: с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 20/1, зал заседаний.

Продается

кухонная стена. Тел. 2-20-09.

2177. лошадь 12 лет и 1,5 годовалая телка на убой.

Обращаться: д. б.-Арсланолово, к Ильясову Сагидалле.

2168. корова, телка. Обращаться: п. Садовый, к Хабибуллину М.

2169. срочно частный дом. Имеются сарай, баня, гараж, сад по ул. Энергетиков, д. 15. Недорого.

2170. срочно ВАЗ-1113 (Ока) 2001 года выпуска, пробег 27,500 км. Тел. 2-97-71.

2171. ВАЗ-21013 1989 года выпуска, капитальный ремонт двигателя произведен в ап-

реле 2002 года. Тел. 2-12-63.

2172. двигатель, 03, эл.стеклоподъемники, подкрышки, магнитола, 1996 года выпуска, в отличном состоянии, цена договорная. Крупорушки производства (Чехословакия).

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 16-13, к Просвирнову С.А.

2173. МТЗ-80 с куном в хорошем состоянии, цена 85 тыс. руб.; Т-150 цена 100 тыс. руб. Возможен обмен на ВАЗ.

Тел. 2-34-81 (д. Абиш).

2174. ВАЗ-21099 2001 года выпуска, цвет ярко-белый. Тел. 2-98-23.

2175. паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД на имя Гафаровой Фирзы Миясаровны. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Степной, к Гафаровой.

2176. паспорт, выданный

Хайбуллинским РОВД на имя Гафаровой Фирзы Миясаровны. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Степной, к Гафаровой.
